



Наше ВРЕМЯ

№ 32 (9031) Среда 29 апреля 2009 г.

Примите поздравления!

Администрация района, районный Совет народных депутатов поздравляет с профессиональным праздником – 360-летием со дня образования пожарной охраны России – коллективы пожарных частей района и ветеранов этой столь необходимой службы.

Будьте здоровы, удачливы и счастливы во всех делах и начинаниях. Пусть в вашей службе будет меньше жарких дней и ночей.

В.А. ШИБЕЛЬГУТ,
глава Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного Совета
народных депутатов.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

«круглый стол»

Как прокормить свои семьи в период финансово-экономического кризиса? Об этом задумывается большая часть трудоспособного населения района. Многие сельские жители ответ на этот вопрос на личном опыте. Но есть и сомневающиеся в прибыльности десяти соток земли и нескольких голов скота. Согласитесь, есть тема для серьезного делового разговора за «круглым столом». Редакция газеты «Наше время» готовит встречу за «круглым столом» по вопросам развития личных подсобных хозяйств и приглашает от вас, уважаемые читатели, вопросы, предложения, советы на эту актуальную тему по телефону 2-15-55.

гостраивают церкви.

По сообщению главы Читатской территории, Сергей Чиряя, после зимнего перерыва возобновлены работы по строительству храма в честь всех святых России в селе Новониколаевка. Бригада штукатуров ведет внутреннюю отделку церкви, также ведутся работы по установке системы отопления.

визит

Анита Цой намерена написать письмо про кузбасских шахтеров.

Во время встречи с губернатором области Аманом Тулеевым певец был вручен памятный знак «Почетный работник культуры Кузбасса». Здесь же она получила приглашение принять участие в праздновании Дня шахтера и написать песню о их героическом труде.

поддержка

По решению губернатора А.Г. Тулеева выпускникам кузбасских школ из малообеспоченных семей, а которая до сих пор ни члена семьи не выше прожиточного минимума, будет оказана материальная помощь в размере 10 тысяч рублей.

Такая помощь в подготовке к выпускному балу – прощанию со школой, со своим детством – получат за счет средств областного бюджета около 3-х тысяч выпускников школ. Всего же в этом году в Кузбассе заканчивают школу 18 тысяч ребят.

Выделенные из бюджета деньги должны пойти на приобретение одежды для выпускников вечеров. Для того, чтобы получить денежную поддержку, необходимо написать заявление на имя губернатора, приложить справку о доходах и передать эти документы в управление образования городов или районов. Затем, решение о выделении средств будет принимать областная комиссия при Департаменте образования и науки Кемеровской области.

Губернатор потребовал от глав, начальников управлений образования, директоров школ поднять к каждой семье индивидуально. В случае, если родители пьющие, деньги вместо них получат социальные педагоги, который должны помочь ученику приобрести все необходимое к выпускному вечеру.

Как отметил А.Г. Тулеев, главам территорий, родителям и педагогам нужно сделать все, чтобы выпускные балы были по-настоящему праздничными – красивыми, яркими; незабываемыми событиями, которые останутся в памяти навсегда.

По сообщению пресс-службы АКО.

анкета «НВ»

Капитан дружин - пожарной и ледовой



Анатолий Радченко ставит задачу перед личным составом пожарной части.

Сегодня на вопросы нашей традиционной рубрики отвечает начальник пожарной части - 3 по охране Яйского района Анатолий РАДЧЕНКО. На вопрос о любимом празднике он ответил: «День пожарной охраны, который будет отмечен в России 30 апреля в 360 раз». А его любимое увлечение – хоккей. В жизни Анатолия Николаевича две несовместимые стихии - «лед и пламя» - стали неразделимыми.

ГОД И МЕСТО РОЖДЕНИЯ

1958 год, Брянская область, Климовский район, село Гладки. Это родина моего отца. А большую часть своей жизни я прожил в поселке Яя, на родине моей мамы.

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Женат. Жена - Лариса Игнатьевна. С ней мы познакомились, когда я служил в Вооруженных Силах в Забайкальском округе. Лариса в этом поселке работала врачом «скорой помощи», приехала на вызов к моему больному товарищу, и с того момента между нами завязалась дружба.

ПОСЛУЖНОЙ СПИСОК

По окончании Яйской школы №2 в 1975 году продолжил учебу в военно-авиационном техническом училище. Службу проходил в авиационном полку города Иркутск.

Большую роль в дальнейшей службе сыграло увлечение хоккеем. В свободное время организовал из числа сослуживцев хоккейную команду, которая участвовала в турнирах между командами гарнизона военного округа.

2 стр.

Факты и комментарии

Уменьшит ли количество ДТП увеличение штрафов?

Самшад, что недавно в поселке произошло ДТП, где водитель сбил пешехода, который переходил дорогу в установленном месте. Еще один случай был в начале осени, когда по переходу шла женщина с ребенком, а водитель не пропустил их. Сегодня в СМИ говорят об увеличении за подобные дорожно-транспортные нарушения штрафных санкций, но вот будут ли они достаточно эффективными?

Иван Денисович МАЛЮТИН,
житель поселка Яя.

Отвечает начальник отделения ГИБДД ОВД по Яйскому району Владимир Викторович ЧЕМБАРОВ:

Да, данный факт ДТП по улице Красноармейская имеет место. Для пешехода, мужчины и женщины, в ночное время неочи-

данно вышли на дорогу в неустановленном месте. Хотя до пешеходного перехода оставалось не так далеко. В результате чего они попали под колеса проходящего автомобиля и получили незначительные травмы. Данное ДТП мог-

ло и не произойти, если бы пешеходами были соблюдены элементарные требования правил дорожного движения.

В настоящее время на территории поселка Яя расположено 6 пешеходных переходов, оборудованных дорожными знаками «Пешеходный переход». В этих местах пешеходы пользуются преимуществом перед транспортом. Но водители не всегда уступают им дорогу. Ответственность за это предусмотрена Административным кодексом РФ в виде предупреждения и штрафа в размере 100 рублей. Поправки в закон, о которых сегодня говорят в прессе, массовой информации, пока еще не вступили в силу.

К такой же ответственности могут быть привлечены и пешеходы, переходящие дорогу в неустановленном месте, или создающие помехи для движения транспорта.

Что же касается увеличения штрафных санкций, за нарушения ПДД как водителями, так и пешеходами, то считаю, что эта мера, как и повышение культуры участников дорожного движения и обустройство улиц пешеходными дорожками, тротуарами, знаками, смогут сократить количество ДТП, связанных с наездом на пешеходов.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

Памяти Алексея Ивановича
ЗАЧИНЯЕВА

Как быстро и грозно вертятся Земля.

И школьник старится учителя,

писал поэт А. Мейноров в стихотворении «Учитель». И не только старится, но и безвременно уходит из жизни.

26 апреля не стало Зачины Алексея Ивановича, талантливого педагога, удивительного человека со щедрой душой и чутким, отзывчивым сердцем.

Невосполнима утрата... Не скоро утронет душишка боль от потери коллеги. Но остается воспоминание об этом светлом человеке, который почти 30 лет проработал в сфере образования.

А.И. Зачинаев родился 1 ноября 1940 года в с. Белогорода Марининского района Кемеровской области. В 1965 году по окончании физико-математического факультета Новокузнецкого педагогического института был направлен в Ясиновский район. Начиная директором восьмилетней школы. В 70-е годы был на партийной и административной работе: возглавлял отдел пропаганды и агитации районной партийной организации; занимался народным образованием. В ноябре 1979 г. Алексей Иванович Зачинаев стал первым директором новой школы № 3. Именно ему выпала честь создавать из педагогов трех поселковых школ работоспособный коллектив единомышленников.

Алексей Иванович отдал ответственность, принципиальность, последовательность в отстаивании позиций, высокую требовательность к себе и окружающим. И в то же время — готовность прийти на помощь коллеге, порадоваться его успеху. Он умел и хотел работать, никогда ничего не делал из полноты, поверхностно, любил свой предмет и преподавал его с увлечением, пользовался авторитетом среди коллег, товарищей по работе, учеников.

Труд Зачины А.И. заслуженно отмечен наградами. Ему присвоено звание «Отличник просвещения», имеет медали «Ветеран труда», «За служение Кузбассу».

Выйдя на пенсию, Алексей Иванович не прервал связи со школой, с детьми. Он занимался благотворительной деятельностью, материально помогал воспитанникам детских домов. Он соответствовал своему имени Алексей, что в переводе с греческого означает «защитник».

Он жил открыто, достойно, любил жизнь и нашел себя в ней: выбрал профессию по душе, создал семью, построил дом, посадил дерево, воспитал хорошего сына.

Самая память о Зачине Алексее Ивановиче навсегда сохранится в сердцах и душах тех, кто у него учился, кому посчастливилось работать с ним, посещавшим его. Будем достойны его памяти!

Администрация района, районный Совет народных депутатов,
управление образования
Ясиновского района.

Коллектив,
выпускники МОУ
«Школа СОШ № 3»,
педагоги района.

анкета «НВ»

Капитан дружин -
пожарной и ледовой

1 стр.

Служивцы заметили мои организаторские способности и выбрали председателем комсомольской организации эскадрильи. Потом меня перевели на штатную должность секретаря комсомольской организации в батальон связи в Забайкалье. До сокращения, начавшегося в нашей армии после распада СССР, успел послужить в полку Краснодарского авиационного училища. После сокращения обосновался в родном поселке Яс. Сидеть без дела было скучно. Работал в школе №1 заместителем директора по безопасности жизнедеятельности. Получил предложение от Сергея Николаевича Беспалова занять вакансию начальника пожарной части, согласился.

НЕДАВНИЕ ДОСТИЖЕНИЯ
Профессиональное достижение в том, что наша часть поддерживает боевую готовность, несмотря на износленный автомобильный парк и отсутствие должного финансирования. Личное достижение в личном виде спорта — хоккей. Мы проявили в этом году 4 хоккейных турнира, в частности, на приз Героя Кузбасса Алексея Федоровича Маслова. На подвешен итогов турни-

ра в Марининске он вручил мне медаль «За веру и доброту».

ВАШ ДЕВИЗ

«Ворочись, ищите, найдите, не сдавайтесь».

КАКУЮ ЦЕЛЬ СТАВИТЕ ПЕРЕД СОБОЙ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ!

Вооружить часть новой пожарной техникой.

ВАША ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОРИЕНТАЦИЯ

Был членом КПСС и остался убежденным коммунистом. Я не вижу оснований менять свою политическую ориентацию.

ОТНОШЕНИЕ К РЕЛИГИИ

Противоречивое. Как коммунист меня учили, что материя первична, сознание вторично, но в детстве в моей комнате висела икона. Мать крестилась сама и крестила детей на дороге. Я думаю, что Бог есть, он — в душе у каждого, и это помогает людям оставаться людьми и строить нормальные человеческие взаимоотношения.

КАКИМ ДОСТИЖЕНИЕМ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБЛАСТИ ГОРДИТЕСЬ БОЛЬШЕ ВСЕГО!

Тем, что пожарные мне доверяют. А доверие рождает еще большую ответственность.

ВЛИЯНИЕ КОГО ИЗ СОВРЕМЕННИКОВ ИСПЫТЫВАЕТЕ В БОЛЬШЕЙ МЕРЕ

Нахожусь под влиянием

нашего экс-президента и премьер-министра Владимира Путина.

САМАЯ СЕРЬЕЗНАЯ БОЛЕЗНЬ ЧИНОВНИЧЕСТВА

Показуша. Приведу пример: чиновники отработали, что просили ремонт хозконтейнера дома на стадионе. Но ремонт свелся к обшивке здания сайдингом, не заменили ни фундамент, ни нижние бревна. Домик уже покосился.

ЛЮБИМЫЙ АФОРИЗМ

«Удал — отжался». Понадеясь в трудную ситуацию, так выйди из нее с пользой для себя и для дела.

ЛЮБИМАЯ ПЕСНЯ

Песни пел и пою в художественной самодеятельности, играю на аккордеоне. Любима песня «Ветеран, страна огромная, вставай на смертный бой».

ЛЮБИМОЕ МЕСТО ОТДЫХА

Зимой — стадион, летом — река.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

Два дворянина: братья Бим и Серый. Они разные по характеру, хотя родились в один час. Есть кот Кузя, который почему-то перестал гонять мышей.

ГАЗЕТА, КОТОРАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ ПОЛНЫМ ИСТОЧНИКОМ ИНФОРМАЦИИ!

Основным источником информации для меня является газета «Наше время».

ЛЮБИМЫЙ ФИЛЬМ
«Место встречи изменить нельзя», потому что одну из главных ролей играет Владимир Высоцкий, которого я люблю и уважаю.

ЛЮБИМАЯ ТЕЛЕПЕРЕДАЧА

Мне нравятся ледовые шоу, которые доказывают, что даже простые артисты могут научиться превосходно кататься на коньках. Встать на коньки в нашем поселке может каждый.

ЧТО БОЛЬШЕ ВСЕГО НЕ НРАВИТСЯ В ЯСКОМ РАЙОНЕ!

Не нравится отсутствие желания большинства жителей наводить порядок возле своих домов, их пренебрежение к чистоте.

А ЧТО БОЛЬШЕ ВСЕГО НРАВИТСЯ В ЯСКОМ РАЙОНЕ!

Готовность людей прийти на помощь.

АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ, ЧТО ПОЖЕЛАЕТЕ КОЛЛЕКТИВУ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ В КАНУН ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА!

Поздравляю пожарных района с юбилейной датой и желаю им-и их близким здоровья, удачи и благополучия.

Игорь АЛЕХИН
Фото автора.

рынок труда

Д для сельской территории это совсем не плохой показатель. На территории проживают 384 безработных гражданина, и то, что 52 из них временно, но трудоустроены, — большой плюс. Это стало возможным благодаря федеральной программе «Дополнительные меры по содействию занятости населения». И теперь люди, проживающие в Улановке, Ишиме, Медведчиково, Димитрове, смогут улучшить свое материальное положение и внести посильный вклад в благоустройство своих сел.

Как только мы узнали о возможности принять участие в оформлении граждан на общественные работы, акция территории сразу же воспользовалась этим, — говорит Любовь Константиновна Фельд, глава Улановской сельской территории.

Учитывая, что мы расположены довольно далеко от тех населенных пунктов, где можно устроиться на работу, в своих предпринятых у нас крайне мало, временные работы для многих стали решением материальных проблем. Общественные работы подразумевают работы по благоустройству территории, поскольку в связи с экономическим кризисом на него в этом году денег заложено не было. А решать эти вопросы все равно необходимо. Организация временных обще-

Спасательный круг для безработных

Более пятидесяти жителей Улановской территории с апреля 2009 года трудоустроены на общественные работы.

ственных работ поможет в их решении. На сегодняшний день нами определены те объекты, на которых работы будут выполнены силами временно трудоустроенных граждан. К огороженному участку штабелюшном, пиломатериал на который выделен по договору о сотрудничестве местный предприниматель, уже приступили семь мужчин. Ранее трое из них — Николай Александрович Грачев, Александрович Виктор Горюха и Александрович Скокин — работали в животноводстве. После распада сельхозпредприятия долгое время не могли трудоустроиться. И поэтому когда им предложили оформиться на временные работы, сразу же согласились.

— Они выполняют работы по благоустройству территории с удовольствием и не отказываются ни от какого дня, — подкрепляет Любовь Константиновна.

Если у этих трех человек был предыдущий опыт работ, то, например, Дмитрий Балаев, Петр Трифонов, Владимир Швабкер и Станислав Маврык не имели даже трудовых книжек. Оформив с помощью

специальных администрацией необходимые документы для постановки на учет в Центр занятости, они приступили к работе. Беря пример с более опытных людей, стараются не отставать и выполнять весь положенный объем работы. Большая работа проводится по уборке несанкционированных свалок, участком после разборки бесхозных домов, которая также осуществляется силами временно трудоустроенных жителей. Техника для вывоза мусора предоставляется по уже списанной семье.

Не остались в стороне от решения вопросов благоустройства и озеленения населенных пунктов ветераны. Они вырастили раскату цветов, которая затем будет посажена силами всех тех же временно трудоустроенных работников в центре села и украсит памятник воинам Великой Отечественной войны.

Не только на очитке и озеленения улиц будет задействован труд этой категории граждан. По информации Любови Константиновны, из числа граждан, трудоустроенных на общественные работы, принято решение организовать бригаду по выполнению мелких ремонтных работ домов, папсиданков ветеранов труда, труженников тыла.

Юрий Подойчиков пришел в Улановку два года назад из города. Имея навыки работы с деревом, он с удовольствием применяет их на ремонте амбулатории. Там же работает и Виктор Иванович Илан, который ранее тоже занимался столярным делом.

Для того, чтобы сократить расходы на приобретение работного инвентаря, сами заготавливают метлы, черенки, делают лопаты.

Отдельного внимания заслуживают четыре человека, занятые на охране общественного порядка. Петр Федорович Функ, Виктор Геннадьевич Мадьянич, Александр Владиславович Войцеховский и Сергей Владимирович Григорьев все они ранее работали водителями, но остались без работы. Энергичные, имеющие большой авторитет среди односельчан, они осуществляют ежедневное патрулирование улиц, проводят беседы с подростками и безответственными родителями. Результаты их работы уже видны: с начала месяца на территории уменьшилось количество правонарушений, сократился шумный распития спиртных напитков в общественных местах. С началом работы дружинников стали чувствоваться себя безопаснее и работники клубов.

Это далеко не весь перечень работ, где применяется труд временно трудоустроенных граждан. Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что жизнь на селе продолжается не без усилий самих жителей. Для многих временные работы — шанс вырваться из круга бытовых проблем, побороть одиночество и не потерять веру в свои силы. Сегодня ни для кого не секрет, что некоторые жители

сельских территорий не работают более двадцати лет. Кто-то осознанно не желает работать, а кто-то просто потерял веру в себя.

В сегодняшнее непростое время общественные работы действительно для некоторых могут стать выходом из трудной жизненной ситуации, — говорит Галина Ивановна Марьяна, работающая на временных работах. — Ранее я работала в совхозе, затем — у частного предпринимателя. Когда остался без работы, то часто интересовалась в администрации насчет трудоустройства. Хотел и ввиду домашнего хозяйства, но хочется помочь и детям, и внукам. Поэтому лично для меня общественные работы — это решение материальных проблем, как, думаю, и для других тоже. Труд посильный каждому, и делается он на благо нашего села, где живем мы и наши дети. Так что люди работают с удовольствием, кроме этого ежедневно виден результат нашего труда и слышна благодарность людей старшего поколения.

Хочется надеяться, что настрой Галины Ивановны передается и другим жителям, которые еще не решились принять участие в общественных работах, которые, возможно, помогут им пережить сегодняшнее непростое время.

Ольга ТАТАРИКОВА.

пожароопасный период

ДОЛЖНА ГОРЕТЬ ЗЕМЛЯ под ногами! поджигателей!

Дорогие земляки! Нам надо наметить совместные действия по предупреждению пожаров, которые приносят неисчислимые бедствия. Первыми начинают гореть поля. Сельские жители поджигают сухую траву, солому, бурьян. Подорожные земля от этого не становится. Старые сорняки действительно выгорают, но вместе с ними уничтожаются свежая трава, верхний плодородный слой почвы, необходимые микроорганизмы, нарушаются биологические процессы. Чтобы потом восстановить плодородие почв, агрономам и механизаторам надо будет работать минимум 7 лет.

Нередко от горящих полей огонь перекидывается на лес. Каждый зрячаямышляющий человек понимает, как важен лес для нашего индустриального края, где работают мощнейшие угольные, металлургические, химические гиганты. Их выбрасывают они в воздух в процессе своей деятельности отходы не озоны, не кислород. Неосценимый вклад в очистку воздуха от вредных примесей вносит лес.

Только за 2008 год в Кузбассе произошло более 270 лесных пожаров. Каждый год горят Промышленковский, Гурьевский, Юргинский, Кемеровский районы. Причем гибнут в основном леса, посаженные руками самих же кузбассовцев.

Причины таких пожаров известны. Все происходит по вине человека, из-за его необдуманных действий, легкомыслия, безответственности, разгильдяйства. Как весна, все рвется на природу, а там — костры, шашлыки, пикники. И, конечно, пьянки. Нетрезвые отдыхающие бросают спички, окурки, оставляют неза тушенные костры. Результат один — пожар.

Так обращайтесь со своей родной землей — большой грех. Считаю, каждый из поджогов травы, леса — это преступление против природы, против самой жизни.

Уважаемые кузбассовцы! В нынешнее непростое время мы делаем все от нас зависящее, чтобы облегчить жизнь наших людей. Оказываем помощь и поддержку малообеспеченным категориям населения, тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, потерял рабо-

ту. На это нужны огромные средства. И в то же время приходится тратить немалые деньги на борьбу с лесными пожарами. Только за прошлым годом на это ушло 3,5 миллиона рублей! Что же, так и будем ежегодно пускать на ветер бюджетные средства? Убежден, зря звать можно и нужно избежать.

Обращаясь к главам территорий и ответственным должностным лицам с требованием возместить от пожаров поселки, деревни, а первую очередь те, которые примыкают к лесным массивам, прожечь их олашку, то есть пропахать на земле борозды не менее 3 м шириной, чтобы они были свободны от растительности и стали преградой для огня.

Убеждайте людей: ответственность за соблюдение лесов лежит на каждом человеке, а не только на лесниках и на пожарной службе!

В каждой школе по согласованию с управлением образования необходимо назначить ответственного за противопожарную пропаганду, который будет целенаправленно работать с ребятами в этом направлении.

Особо хочу предупредить руководителей сельхозпредприятий — прекратите неконтролируемые сельхозпалы! По каждому конкретному случаю будем досконально разбираться и принимать жесткие меры.

Отдельно хочу обратиться к владельцам дачных участков. Что бесспорно! На дачах у нас чистота и красота. Зато за оградой, на обочине — настоящие мусорные свалки. Тут недалеко и до пожара. Поэтому соблюдайте порядок, не захлывайте природу!

Дорогие земляки! Все мы живем в Кузбассе и хотим, чтобы наш Кузнецкий край стал зеленым, красивым, комфортным для жизни. Мы не имеем права оставить после себя — нашим детям, внукам, правнукам — сожженные, вырубленные леса, отравленный воздух, пустые души, не знающие любви к родной земле.

С уважением
А.Г. ТУЛЕЕВ,
губернатор
Кемеровской области.

ДЕРЖАТЬ ОГОНЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Постановлением администрации района, подписанным главой района Виктором Шибельгутом, с 1 мая по 15 июня 2009 года на территории Яйского района установлен особый противопожарный режим. Сделано это в целях укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан и их имущества от пожаров, а также в соответствии с рядом законов и законодательных актов Российской Федерации и Кемеровской области.

Постановление объемное и затрагивает все службы, предприятия, организации и учреждения, от которых зависит безопасность людей, сохранность имущества.

Начальникам ПЧ-3 ГУ «2 отряд ФПС по Кемеровской области» А.Н. Радченко и Госпожнадзора по Яйскому и Ижморскому районам С.Н. Беспалову надлежит усилить требования по соблюдению правил пожарной безопасности должностными лицами, руководителями предприятий, организаций и гражданами. К началу пожароопасного периода

следует завершить создание мобильных оперативных групп совместно с сотрудниками ОВД по Яйскому району, территориального отдела Департамента лесного комплекса Кемеровской области по Яйскому лесничеству. Они будут контролировать проведение и выполнение перенятых мероприятий по предупреждению пожаров руководителями организаций: своевременная очистка территорий от горячих отходов, мусора, сухой растительности и т.д.

Серьезные задачи ложатся на плечи и глав сельских территорий, поселка Яя. Принятие правовых актов об установлении на территории муниципальных образований особого противопожарного режима — только малая часть поставленной перед ними работы. Активная пропаганда противопожарных мер среди населения, своевременная очистка территорий от горячих отходов, мусора, запрет бесконтрольного сжигания стерня, пожнивных остатков на полях, организация дежурств добровольных пожарных формирований и пожарной техники — далеко не полный перечень мероприятий, ко-

торые предстоит осуществлять на территории сел и поселка.

Следует заострить внимание и на технической стороне организации безопасности в этот период. Естественные и искусственные водосточники должны быть обеспечены подъездными путями для пожарных автомобилей, а подразделения Государственной противопожарной службы — необходи-

мым запасом горюче-смазочных материалов и огнетушащих средств. Конечно же, пожарная и иная техника, привлекаемая для пожаротушения, должны быть в рабочем состоянии.

Постановление охватывает все стороны нашей безопасности. Но исполнить его — людям, и не хотелось бы, чтобы человеческий фактор стал причиной разгрома огненной стихии.

ПЕРЕЧЕНЬ

первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, принадлежащих гражданам

Утвержден
постановлением главы
Яйского района
№ 578 от 15.04.2009

Назначение зданий и помещений	Средства пожаротушения и противопожарного инвентаря (штук)			
	огнетушитель	Ящик с порошк. (5 рубль)	Водос. акакой и верев.	Батарея (топор)
1. Жилая дома индивидуального типа для постоянного проживания людей	1	1	1	1
2. Детские игровые площадки для дошкольного образования	1	1	1	1
3. Игровые площадки спортивной направленности	1	1	1	1
4. Сады, бани, хозяйственные постройки	1	1	1	1

* устанавливается в период проношения (в летнее время)
Примечание: устанавливается оплутывать ежегодно не менее 5 кг.

консультация

Человек остался без работы...

В соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» (далее — Закон) пособие по безработице назначается всем гражданам, признанным в установленном порядке безработными, независимо от причины увольнения и от времени, в течение которого гражданин не работает. Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Пособие по безработице назначается гражданам с первого дня признания их безработными, уволенных из организаций в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации. Указанной категории граждан пособие по безработице назначается начиная с первого дня по истечении периода, в течение которого за ними по последнему месту работы сохраняется средняя заработная плата (с учетом выходного пособия).

С 1 января 2009 года вступил в законную силу Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 287-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

Действие данного Закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2009 года.

В соответствии с указанными изменениями размер пособия по безработице, назначаемый безработному гражданину, не зависит от причины увольнения с последнего места работы.

Гражданам, уволенным по собственному желанию и имеющим в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель, обратившимся и зарегистрированным в качестве безработного с 1 января 2009 года, пособие по безработице назначается в процентном отношении к средней зарплате в течение первого 12-месячного периода выплаты.

Гражданам, обратившимся и зарегистрированным в органах службы занятости до 1 января 2009 года, указанным организациям по собственному желанию в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, и имеющим в этот период оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель, пособие по безработице назначается в первом (6-месячном) периоде выплаты — в размере полуторной минимальной величины пособия по безработице, во втором (6-месячном) периоде выплаты — в размере минимальной величины пособия по безработице.

Размеры и сроки выплаты пособия по безработице. 1. Гражданам, уволенным из организаций по любым основаниям в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, и имеющим в этот период оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель и признанным в установленном порядке безработными, пособие по безработице назначается:

- в первом (12-месячном) периоде выплаты;
- в первые три месяца — в размере 75 процентов их

среднемесячного заработка (денежного довольствия), исчисленного за последние три месяца по последнему месту работы (службе);

- в следующие четыре месяца — в размере 60 процентов;

- в дальнейшем — в размере 45 процентов, но во всех случаях не выше максимальной величины пособия по безработице и не ниже минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента.

- во втором (12-месячном) периоде выплаты — в размере минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента.

Размеры минимальной и максимальной величины пособия по безработице ежегодно определяются Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.12.2008 № 915 на 2009 год установлены минимальная и максимальная величина пособия по безработице (850 рублей и 4900 рублей соответственно).

С 1 января 2009 года при расчете пособия по безработице, стипендии, материальной помощи, материальной поддержки гражданам, участвующим в общественных и временных работах, в Кемеровской области применяются следующие размеры:

- минимальной величины пособия по безработице (с учетом районного коэффициента) — 1105 рублей;

- максимальной величины пособия по безработице (с учетом районного коэффициента) — 6370 рублей.

2. Пособие по безработице во всех иных случаях гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в том числе впервые ищущим работу (ранее не работавшим); стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного (более одного года) перерыва; уволенным за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации; уволенным из организаций в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, и имеющим в этот период оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель:

- в первом (6-месячном) периоде выплаты — выплачивается в размере минимальной величины пособия по безработице;

- во втором (6-месячном) периоде выплаты — выплачивается в размере минимальной величины пособия по безработице. Между первым и вторым периодами — шестимесячный перерыв по выплате пособия по безработице.

В соответствии с п. 6 ст. 31 указанного Закона пособие по безработице выплачивается ежемесячно при условии прохождения безработным перерегистрации в установленном порядке органами службы занятости сроки, но не более двух раз в месяц.

Степендия гражданам, направляемым на профессиональное обучение, назначаются в размере пособия по безработице, причитающегося на момент направления на обучение.

Поменял статус - поменяй полис

Страховой медицинский полис (полис ОМС) — это документ, удостоверяющий заключение договора по обязательному медицинскому страхованию граждан. Если ранее — это документ, на основании которого обязаны предоставить бесплатную медицинскую помощь в установленном объеме в медицинских учреждениях, работающих в системе ОМС. Полис действует на всей территории России, независимо от того, в каком городе он выдан.

Обязательному медицинскому страхованию подлежат все граждане РФ независимо от пола, возраста, места проживания и социального статуса. Полис выдается страховой медицинской организацией гражданину, зарегистрированному по постоянному месту жительства на территории Кемеровской области, и должен находиться на руках у застрахованного.

Конституция Российской Федерации дает каждому россиянину право на обязательное медицинское страхование. Но, к сожалению, сегодня не все им пользуются. Так в Яском районе застраховано 85% населения, а остальные 15% своим правом не пользуются. За неработающее население, а это дети, студенты, пенсионе-

ры, домохозяйки, безработные и др., взносы на ОМС платит орган исполнительной власти региона, за работающего — отчисления на ОМС производит работодатель. Если крупные предприятия производят отчисления на обязательное медицинское страхование, страхуют сотрудников, обеспечивают их полисами, то с индивидуальными предпринимателями проблем достаточно. Одна из них заключается в том, что они не обеспечивают своих работников полисами ОМС. Это происходит по разным причинам, порой просто в силу недостаточной информированности.

Предприниматель, зарегистрированный в налоговой инспекции, автоматически становится на учет в Территориальном фонде ОМС. Свидетельство об этом ему высылается по почте. Чтобы обеспечить полисами себя и своих сотрудников, предпринимателю необходимо с квитанцией об уплате налога за последний календарный квартал (в зависимости от системы налогообложения, в которой он работает, это может быть: единый социальный налог или единый налог на вмененный доход, или единый налог по упрощенной системе налогообложения) обратиться в Анжеро-Судженский филиал фонда ОМС. Эта квитанция является подтверждением того, что индивидуальный

предприниматель производит отчисления на ОМС. На основании этого в Территориальном фонде ему выдается документ — карточка страхователя, которую необходимо предъявить в ту страховую компанию, с которой предприниматель желает заключить договор страхования. Однако индивидуальный предприниматель не спешит ни в фонд, ни в страховую компанию, тем самым они нарушают права своих работников на получение бесплатной медицинской помощи, гарантированной государством.

Хотелось бы еще раз напомнить — взнос на ОМС заложены в налоги, которые предприниматель уже платит, заключив договор ОМС не влечет для работодателя дополнительных финансовых затрат. Необходимо совсем немного времени и сознательное отношение к людям, которых вы у себя трудоустроили.

Приведу несколько цифр: за 2008 год в налоговой инспекции по Яскому району зарегистрировано 57 индивидуальных предпринимателей, и только 10 из них заключили договоры ОМС. Часть из числа зарегистрированных были застрахованы по основному месту работы, 14 человек имеют полисы, выданные ранее по статусу «неработающий» или «пенсионер». И это вторая проблема, на которую

необходимо обратить внимание. При регистрации в качестве индивидуального предпринимателя гражданин обязан поменять полис по статусу «неработающий» или «пенсионер» на полис по статусу «работающий». Если вы этого не делаете, нерационально используются государственные средства, поступающие из областного бюджета в виде взносов на ОМС неработающих граждан.

Особенно остро стоит вопрос с пенсионерами — предпринимателями. Почему — то среди них будет мнение, что полис пенсионера дает какое-то льготы, и если его поменять, льгот не будет. Еще раз напоминаю — полис один, он обеспечивает абсолютно равные права для всех категорий граждан.

Уважаемые индивидуальные предприниматели! Приглашаем вас в Анжеро-Судженский филиал фонда ОМС за получением карточки страхователя, которая позволит заключить договор обязательного медицинского страхования и, соответственно, обеспечить себя и своих работников полисами ОМС. Также вы можете обратиться в представительство ОАО СМО «Сибирь» по ул. г.г. Яс. Телефон для справок: п.г.г. Яс, 2-21-34 — представительство ОАО СМО «Сибирь». Более подробную информацию можно получить в Территориальном фонде ОМС в г. Анжеро-Судженск по тел. 8 (38453) 6-41-01.

Ж.В. САВИНЦЕВА,
главный специалист
Анжеро-Судженского
филиала ТФ ОМС.

Сберечь лес от огня!

Лес — это источник жизни, бесценная кладовая природы, защитник человека от надвигающегося экологического кризиса.

Граждане! Пользуйтесь дарами леса разумно, платите ему вниманием и бережным отношением за все то, что он вам дает.

Помните: самый опасный враг леса — огонь! В наше время массовыми становятся вспышки лесных пожаров в периоды, когда в тайге появляются черемуха, грибы, ягоды, орехи. И люди устремляются за дарами леса, притом неблагодарно относятся к дичи.

Большое количество лесных пожаров в Сибири возникает от сельхозполей. Существует так называемая «вожовая народная мудрость», утверждающая, что после пала трава лучше растет. Безусловно, борьба с «мудростью» ведется уже на протяжении четырех веков, хотя наука давно доказала вредность последствий палов даже в том случае, если не возник лесной пожар. Гибнут от огня самые спелые древостои (подстилка и выходы деревьев), грибки, семена и корни — ценные лесные растения, муравьи — санитары леса, бабочки — опылители цветов, мери и прочие необходимые для жизни организмы. Деревья заселяются вредителями, в составе трав начинают прорастать оскоки, ваийки, грубоствольные дудки. Огромный вред наносят глухаря, тетерева, рябчики, куропатки, жаворонки, откладывающие яйца прямо на земле.

Вам необходимо знать, что при посещении леса в пожароопасный сезон запрещается:

- разводить костры и двойные моподжыки, на торфяниках, в лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной дровесной, в местах с подтопкой травой, а также под кроной деревьев. В остальных местах разведение костров допускается только на площадке, окаймленной полосой, очищенной от горючих материалов. Ширина полосы — не менее 0,5 м;

- уходить от костра, не потушив его до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички и окурки.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет наложение штрафа на граждан в размере от одной до полутора тысяч рублей; на должностных лиц — от двух до трех тысяч рублей; на юридических лиц — от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Заметив начинающийся пожар, примите меры к его тушению. Самый простой и доступный способ тушения — захлестывание пламени на краях пожара земляными комками. Сообщите о пожаре: в лесничество, телефон 8 (384-53) 4-14-82, лесхоз, телефон 8 (384-53) 4-12-93, местные органы власти или по телефону 01.

С. МУСИНА,
инженер
территориального
отдела по Яскому
лесничеству.

спешите! спешите!

с 2 по 6 мая на ярмарку

«Радуга самоцветов»

Бусы, кольца,
серьги с натуральными камнями



(агат, сердолик, бирюза,
кoral, жемчуг, янтарь,
шма и много другое),

обереги, амулеты.

Ремонтируем бусы — 100 рублей.
ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ.
с 10.00 до 19.00

Продают

* ГАРАЖ на вывоз. Телефон 2-44-94.
* КВАРТИРУ. Телефон 2-12-23.
* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Заводная, 63-7. Тел.: 2-25-40, 8-903-993-76-43.

Отдам

В добрые руки КОТЯТ (6 недель) от сибирской голубой кошки. Телефон: 8-903-046-85-10.

Услуги

ПРИВЗУ НАВОЗ. Телефоны: 2-63-10, 8-950-264-08-44, 8-960-920-81-65.

Считать недействительным

Уверенное пенсионное удостоверение № 021069 на имя Тамары Ивановны САЛМАНОВОЙ считать недействительным.

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яского района» учреждено администрацией Яского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета распространяется в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МЧС России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 г. Свидетельство о регистрации ПИ 13-2055. Учредитель: администрация Яского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kemteleru



Prosyat pomoch

ОВД по Яскому району Кемеровской области разыскивается Мария Александровна, 30 августа 1977 года рождения, уроженка с. Сладкое Сладковского района Томской области, проживающий по адресу: п.г.г. Яс, ул. Чехова, 4-4, который 22 апреля 2009 года в утреннее время выехал на рейсовом автобусе из с. Судженка Яского района в неизвестном направлении, и до настоящего времени не вернулся.

Приметы: рост 176-178 см, худощавого телосложения, лицо бледное европейского типа, брови дугообразные, глаза светлые, волосы светло-русые (короткая стрижка).

Особые приметы: колосаки прачего глаза.

Был одет: шапка вязаная черного цвета, пуховик черного цвета на замке «молния», брюки темно-зеленого цвета, рубашка черного цвета в клетку белого цвета, туфли кожаные черного цвета.

Просим жителей Яского района, видевших разыскиваемого или имеющих информацию о его местонахождении, сообщить в ОВД по Яскому району — по телефонам: 02, 2-16-62.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	29 апреля	30 апреля	1 мая
	+3,+10;	+6,+11;	+8,+11
Атмосферное давление	749	747	742
Влажность воздуха, %	81	82	99
	88	87	86
☀ Солнце	Луна		
Восход - 5.51	Восход - 8.14		
Заход - 21.03	Заход - 2.04		
Долгота дня - 15.12	1 фаза 25 апреля - 3 мая		

Совет ветерана глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **Ивана Константиновича МУХИНА** и выражает соболезнование родным и близким.



22 апреля 2009 г. на 56 году ушла из жизни **Нина Ивановна КУСЕЛОВА**. Более 30 лет она отдала народному образованию. Светлая память о Нине Ивановне навсегда останется в наших сердцах.
Коллектив МОУ «Яская СОШ № 3».

Коллектив МОУ «Вознесенский детский дом» выражает искреннее соболезнование всем родным и близким семьи. Значимым по поводу смерти **Александра Ивановича ЗАЧИНЯЕВА**. Скорбим и помним!

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны Шигаичевой Л.В.

По вопросам доставки газеты: по Яс - 2-18-83, по с/бтам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 3255 экз. Печать - офсетная. Платеж - 52954. Вязка - 772. Цена - свободная. Газета подписка 27 апреля в 11.45. Адрес редакции/подписки: 652108, п.г.г. Яс, ул. Советская, 3. Газета опечатана в А-Судженском полиграфическом предприятии (652170, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).